

## Становище

по конкурса за доцент, обявен за нуждите на ИОХЦФ-БАН,  
с единствен кандидат гл. ас. д-р **Валентин Симеонов Монеv**  
от проф. д-р Аля Таджер, член на Научното жури

В конкурса за академичната длъжност ‘доцент’ д-р Валентин Монеv участва с 27 публикации, 9 от които са в основата на дисертацията му за придобиване на ОНС ‘доктор’ през 2007 г., докато 13 публикувани преди защитата на научната степен и 3 след нея не са били обект на обобщена рецензия. Само 4 работи са в издания без импакт фактор, 20 са в реферирани журнали и три са глави от монографии. В 10 публикации д-р Монеv е първи автор, като в 5 от тях е и единствен автор.

Най-общо може да се каже, че творчеството на д-р Монеv е посветено на количествена оценка на молекулното подобие и използването му за интерпретативни и предиктивни цели – една нова област в математичната и теоретичната химия, в която д-р Монеv е пионер в България и има безспорен принос към развитието и в международен план. Неговата изключителна вискателност за прецизност в словесността и формализма е причина за сравнително ограничени брой публикувани работи, които обаче са намерили широко признание в литературата и са цитирани над 160 пъти. Като се има предвид, че една трета от работите му са в рядко цитирани списания (български, руски), останалите 18 са видимо забелязани от колегията, като 4 са цитирани над 20 пъти и h-факторът на д-р Монеv е 8. В работата си д-р Монеv сътрудничи активно с наши и чужди учени. Има изключителното умение да представя научни и технически проблеми ясно, систематизирано, детайлизирано и просто – качество на роден преподавател и автор на учебници и ръководства, за написването на каквито е канен и каквито се надявам, че ще продължи да пише.

Личните ми контакти с кандидата са източник на отлични впечатления за академично поведение, колегиалност, отзивчивост и скромност. Нееднократно нашата лаборатория е търсила консултация от д-р Монеv, свързана с изпълнението на различни научни и педагогически задачи, и винаги сме получавали незабавно експертното му мнение, подкрепено с най-новата информация в областта. Държа да отбележа и неоченимия му принос за организацията на международната конференция “Quantum Systems in Chemistry and Physics” през 2001 г. – бих казала,

най-значителната (от гледна точка на брой чужди участници и представени държави) международна среща в областта на квантовата химия проведена в България, в подготовката на която отличните комуникативни, технически и научни качества на кандидата допринесоха за успеха на събитието.

Към кандидата имам следните препоръки:

1. Да намери начин да се включи в преподавателска работа, тъй като има талант в това отношение, който не бива да пропилява.
2. Да активизира отново личното си участие в международни научни срещи и сътрудничества.
3. Да се изяви като ръководител на научен проект.

**Заключение:**

На базата на представените наукометрични параметри и личните си впечатления подкрепям кандидатурата на д-р Монеv и препоръчвам на Научното жури и на почитаемия Научен съвет да назначи д-р Валентин Монеv на академичната длъжност ‘доцент’ в ИОХЦФ при БАН.

София, 16.03.2012 г.

Подпис:

/А. Таджер/